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	V.V.V.V.

2009


Jury rapport

corso Vollenhove 2009
Figuratie 
Wagen 1:TIN TIN – SKIK
Mevr. M. Kampman
Spel: Heel goed, ieder zat in zijn/haar rol, mooi dat het insmeren van de dahlia’s in een vast ritme ging wat door de meiden goed vastgehouden werd. Ook het roepen naar bloemen waardoor ieders aandacht werd getrokken was een mooie doorbreking van het vaste ritme waarin ieder zijn eigen spelelement deed. 

Kleding en Grime: Wel mooi dat er eenheid was door de zilverkleur en de werkbroeken. Maar voor mijn idee had er meer gezelligheid en feest in de kleding en eventuele grime uitgedrukt kunnen worden. 
Samenhang met de wagen: Goed, de wagen lijkt nog in opbouw, er is duidelijk werk in uitvoering van het gehele proces om een wagen te bouwen. Dit had eventueel nog veel uitgebreider gekund, maar wat er nu was, was prima. 
Mevr. M. van Dijk

Wat betreft samenhang met de wagen is er duidelijk wel samenhang met de wagen qua thema, maar de kleur van de figuranten is niet direct in overeenstemming met de kleuren van de wagen. Allen zijn wel éénduidig van kleding maar wel op een eenvoudige wijze. Een toevoeging met grime was waarschijnlijk wel aantrekkelijk geweest.... Figuratie vond helaas alleen plaats óp de wagen. De actie die zij tonen past in het thema en is functioneel te noemen, en ze blijven constant bezig met hun activiteiten.

Mevr. R.E. Leijenaar

	Figuranten lieten de verschillende stadia in wagenbouw zien. Ze hadden er duidelijk “skik” van.

De “schetser” kwam heel geloofwaardig over. De figurant  met de stoffer vond ik minder duidelijk; ik dacht aan “instrijken met lijm”. Een figurant takelde bloemetjes naar boven d.m.v. touw. De figuranten achterop de wagen waren erg leuk en grappig. Ze plakten op ludieke wijze de bloemen. De handelingen waren allemaal  ritmisch op muziek en leverde een leuk plaatje op.



	

	Zwart T-shirt met zilverkleurige overall.

Door de “werkkleding” was er eenheid tussen de figuranten. (wagenbouwers)

Er was geen sprake van grime



	Alle figuranten op de wagen.

Ze verrichten functionele handelingen t.a.v. de wagenbouw. Dus samenhang goed.




Wagen 2:DE VERENIGING – MR. JACK
Mevr. M. Kampman

Spel: Iedereen zat heel goed in zijn/haar rol, gedurende de gehele tijd bleef ieder in zijn rol, rond de wagen en op de wagen. De dans was zeer strak uitgevoerd, erg knap met zo’n grote groep. 
Kleding en Grime: Zeer goede grime bij de griezelige dames, ook ondanks de verscheidenheid een duidelijke eenheid in hun kleding. Het pompoenenvolk was duidelijk een eenheid, zeer mooie afwerking van alle onderdelen. Enkel de felle kleur rokjes en panty’s van de pompoendames paste voor mijn gevoel niet zo goed bij het geheel. 
Samenhang met de wagen: Heel goed, de groep vormt zeker een aanvulling op de wagen, het volk komt op deze manier tot leven. Doordat er ook figuren op de wagen zaten is de samenhang nog duidelijker. Ook het publiek werd betrokken bij de wagen en het spel door de oranje stippen te zetten op het publiek.
Mevr. M. van Dijk

Goede en duidelijke samenhang met de wagen. Het was misschien logischer om gezien het thema en het skelet op de wagen, te kiezen voor wandelende skeletten vóór de wagen i.p.v. zombies. Misschien is deze keuze ontstaan naar aanleiding van de M. Jackson-hype ? De uitgevoerde 'thriller'-dans is wel heel fascinerend. Creatief gevonden: jongens- en meisjespompoenen. Duidelijk neergezet ook met bijbehorende attributen als tasjes e.d. Pompoenen fraai van constructie en vorm. Zo ook de betreffende zombies: heel correct neergezet met passende verschijningen van top tot teen. Zag óp de wagen jammergenoeg enkele figuranten met niet passende elementen als 'gewone' sokken en gymschoenen. Oranje figurant met masker achterin de wagen en de beide spoken minder passend in het geheel en wel erg simpel neergezet. De uitgevoerde actie van de figuranten is duidelijk zeer consequent, en de zombies verdienen een compliment voor het structureel uitvoeren van hun gammele, lugubere wandel - vermakelijk voor het publiek. Pas wel op dat de afstand tot de corsowagen niet té groot word, want daardoor verliest het kracht en samenhang van het geheel. Professor en 'Quasimodo' centraal op de wagen spelen uitstekend en aldoor hun spel. Groot en vermakelijk pluspunt is de extra rijdende pompoen achter de corsowagen !!

Mevr. R.E. Leijenaar

	Heel erg goed!

Jack Skellington is de koning van pompoenenstad en woont in “Halloween town”. De pompoenenfiguren  betrokken heel goed  het publiek in hun spel. De zombiedansgroep met “Thriller” was geweldig! Ik heb 4x mogen genieten van hun optreden. Het was boeiend om naar te kijken, synchroon en griezelig. Ook op de wagen werd goed geacteerd. De combinatie van het feestelijke van Halloween en de griezelige zombies kwam goed tot zijn recht.

Voor mij een topprestatie!



	

	Pompoenvolk fantastisch vormgegeven, met kleine variaties.De dansgroep was echt griezelig en kleding was goed gekozen; zwart, wit en kleine rode details. 

Veel aandacht voor kleine details; bijv. in het haar.

Grimeerwerk heel goed.

Veel oog voor detail.



	Figuranten voor /op/ en achter de wagen.

Sally de voddenpop liep voor de wagen, maar zou ook op de wagen ook goed tot haar recht gekomen zijn. Jack en Sally zijn immers geliefden.

Verder uitstekende samenhang en mooie belichting


Wagen 3:TWEE NIJENHUIZEN – HEXEKETEL
Mevr. M. Kampman

Spel: Voor mij was de rol van de figuren in het brouwsel niet geheel duidelijk, waren zij het brouwsel die ballonnen als bellen gooiden? Of zijn zij ingrediënten in het brouwsel, dan zitten ze niet echt in hun rol. De rest is erg druk op de wagen aan het heen en weer lopen met ingrediënten die omhoog gebracht en omlaag gebracht worden. Eén persoon heeft de leiding, maar voor mij is het niet erg duidelijk wat hier nu precies gebeurt. 
Kleding en Grime: Allen dezelfde soort kleding, geeft eenheid, dat is mooi. De keuze van zilver en glitter zal met het magische te maken hebben, maar van mij had de kleding spannender gekund. Nu is het iets te veel show. In het brouwsel en op de trap dragen ze dezelfde soort kleding, waardoor er onduidelijk is wat er uitgebeeld wordt. Er had veel meer van gemaakt kunnen worden. 
Samenhang met de wagen:

Het is een aanvulling, een verlevendiging van de wagen, maar voor mij veel te onduidelijk wat wie precies aan het doen is en waarom.
Mevr. M. van Dijk

Figuranten hebben een totaal andere stijl en kleur dan de wagen dus er is ogenschijnlijk geen onmiddelijke samenhang van het geheel. Waarom zien zij eruit alsof ze uit een Sience Fictionfilm zijn gestapt en op deze wagen zijn geworpen ? Ook met de omschrijving uit het programmaboekje erbij is het niet te bevatten...... De figuranten zijn wel actief en aldoor bezig, maar waarmee eigenlijk ?? Zodoende is ook de figuratie in de kookpot niet duidelijk : ze kijken vrolijk over de rand met eveneens zeer moderne uitdossing ?!

Mevr. R.E. Leijenaar

	De figuranten in de ketel doen eigenlijk niets meer dan over de rand kijken en contact zoeken met bekenden. Van acteerspel is geen sprake.

De rest van de figuranten bevinden zich achterop de wagen.

Ze lopen trapjes op en af en druk in beweging. Het lijkt op een fabriekje.



	

	Zilveren pakken met zilveren helm.

De kleding is mooi vormgegeven.

Geen grime



	Ik begreep niet helemaal de connectie tussen de heks en de “fabriekswerkers” in zilveren pakken.

Ik denk dat het ging om het aanleveren van bloemen voor het brouwsel in de ketel.


Wagen 4:KIEK OANS NOU – VIVA MUSICA
Mevr. M. Kampman

Spel: Het bespelen van de instrumenten, zodra hun instrument te horen is. Zodra hun geluid stopt stoppen ze met spelen. En dan komen de monteurs in actie. Jammer dat de figuranten onderling praten (niet horend bij hun rol). Ook vond ik het vreemd dat één van de monteurs trompet speelt. 
Kleding en Grime: Erg felle kleuren voor de kleding, maar wel feestelijk en duidelijk een eenheid. De monteurs had ik andere kleding gegeven (minder kleurrijk), het onderscheid is nu niet goed te zien. De grime sluit goed aan bij de kleding, maar de felle kleuren vind ik minder. 
Samenhang met de wagen: Duidelijke aanvulling, de muzikanten en monteurs horen op en bij de wagen, anders was het verhaal niet duidelijk geweest. Maar de muzikanten vielen meer op dan de monteurs, terwijl de muzikanten een onderdeel van de wagen horen te zijn. Zij leken niet echt mechanisch. 
Mevr. M. van Dijk

Een zekere samenhang met de corsowagen is er wel. Jammer dat er alleen figuratie óp de wagen te zien is en niet ervoor of rondom. De kleding is passend bij de kleuren van de wagen, alleen de felgroene figuranten bovenop vallen nogal uit de toon. Waren stijlvoller geweest in bijvoorbeeld oranje of geel. De getoonde actie van de figuranten vind plaats in alle rust en is eenvoudig te noemen.

Mevr. R.E. Leijenaar

	Verschrikkelijk moeilijk om na het overlijden van Christiaan, toch de wagen op te gaan. De titel “Leve de muziek` is daardoor moeilijk te verbeelden. Het spel is heel ingetogen en dat is heel begrijpelijk.

	

	De kleding is heel fel van kleur/fluor.

Oortjes van de trommelaars leuk in samenhang met groenwitte haar.

Grimeerwerk goed verzorgd.



	De figuranten bespeelden de instrumenten, dus pasten ze goed bij de wagen.


Wagen 5:ANNO ’92 – OVER LEVEN
Mevr. M. Kampman

Spel: De dans van de insecten voor de wagen ging niet gelijk, erg onsamenhangend, zij leken niet echt op de vlucht voor de spin, of vrolijk hun dagelijkse ding aan het doen. Het verhaal wat zij wilden vertellen was niet duidelijk. Op de wagen was er ook geen strakke beweging. Enkele insecten zaten goed in hun rol waarbij ze bang waren voor de spinnen. Ook het jagen van de spinnen op teken van de muziek was wel goed, maar kon fanatieker. 
Kleding en Grime: Ieder een ander insect was goed uitgebeeld, mooie kostuums. Maar door die verscheidenheid was het wel erg druk. De maskertjes passend bij de kostuums waren wel leuk gevonden, al had er met grime misschien meer uitgehaald kunnen worden. 
Samenhang met de wagen: Zonder de figuratie was de wagen niet duidelijk geweest, figuratie is onmisbaar. Maar er had veel meer uitgehaald kunnen worden door bewuster te zijn van de bewegingen en meer de dreiging en angst, en het vluchten en ontsnappen te verbeelden. 
Mevr. M. van Dijk

Zie in eerste instantie niet direct samenhang met de wagen in stijl, kleur en dergelijke. Veel, maar eenvoudig gecreëerde, insecten. Het is niet bij allen even duidelijk om welk insect het gaat. Op de wagen zijn de figuranten passief te noemen. Vóór de corsowagen is de actie, maar vraag me af of een dans van de insecten wel wenselijk is aangezien ze toch op de vlucht zijn voor het gevaar van de spin ?? Het was beter geweest de figuranten op de wagen met dezelfde riemen/banden vast te zetten en niet de één met een zwarte band, de volgende met een bruine riem en weer een ander met een band met zelfs opdruk ("PUMA")

Mevr. R.E. Leijenaar

	De groep insecten op de voorgrond waren beweeglijk en acteerden goed. Ik zag een tor, rups, lieveheersbeestje, vlinder, bij en kevers.

In alle rondes bleven ze in hun rol…prima!

De figurantinsecten leken gevangen in het web. Ze waren nog`levend` en heel beweeglijk.

	

	Uitbeelding van de insecten heel goed weergegeven in kleding.

Maskers mooi vormgegeven.

Grimeerwerk goed

	Heel goed.

De insecten lijken ingesponnen te worden..

De insecten zijn essentieel voor de wagen.

Mooi kleurcontrast met de wagen.


Wagen 6:VENOMENAAL – PROJECT M.O.T.O.
Mevr. M. Kampman

Spel: Het spel van de robots, monteurs en wetenschappers is goed op elkaar afgestemd. Aanwijzingen die gegeven worden door de wetenschappers worden opgevolgd. Al miste ik de bouwtekeningen en het vastleggen van alle zaken door de wetenschappers.
Kleding en Grime: Wetenschappers en techneuten met kleding met hetzelfde logo, maakt het tot een eenheid. Goed gelet op details; printerplaatjes, brilletje van de wetenschapper, mantelpakje, het verschroeide deel op de rug door het printerplaatje e.d. 
Samenhang met de wagen: De figuratie is een waardevolle aanvulling, hierdoor wordt het verhaal van de wagen duidelijk. 
Mevr. M. van Dijk

Goede samenhang van de figuranten met het geheel. Vernuftig gevonden details als logo's en vlaggen op de kleding. Ook bijpassende materialen in het geheel als headphones. Fascinerend om hier en daar zelfs electronica op mensenhuid te bevestigen ! De actie voor de wagen is een goede introductie voor het geheel wat volgt. Op de wagen zelf is de activiteit passend te noemen. Waar was de "bionic-man" gebleven tijdens de 2e rondgang ?? (was het te koud?) Jammer...

Mevr. R.E. Leijenaar

	Voor de wagen liepen wetenschappers en  ingenieurs, die aanwijzingen gaven aan “robotbouwvakkers” rond de wagen. Ze spelen hun spel overtuigend.

Op de wagen zijn robotachtige mensfiguren aanwezig, die mechanisch bewegen. Dit wordt goed gespeeld..

Sommige robotfiguren repareren zichzelf.

	

	Witte jassen en kantoorachtige outfit..

Had voor mij best iets meer futuristisch gemogen. 

Ze leken meer op artsen, dan robottechneuten.

De werkers in grijze overall met logo op rug en helm waren een mooie eenheid.

Op gezichten stukje printplaat / leuke vondst

	Goede samenhang

Figuren op verschillende hoogtes / goed verdeeld


Wagen 7:NAMELESS – YETI EXPRESS
Mevr. M. Kampman

Spel: Het plaatsen van de voetafdruk is een mooie intro van de wagen. De toeristen waren echt heel goed in hun rol van het zoeken naar Yeti! Het onderzoeken van de voetstappen, het zoeken in de omgeving, ze waren erg fanatiek. De kolenscheppers op de wagen bleven keurig in hun rol. Enkel de figuranten achter de wagen bleven niet in hun rol; ze schenen hun noodsituatie af en toe grappig te vinden. De figuur met de sloffen met tijgerprint, hangend uit de wagen was niet geheel duidelijk omdat ze niet in haar rol bleef. 
Kleding en Grime: Toeristen zagen er prima uit, passend bij de temperatuur, met bepakking. De monnik die de toeristen gidste was wel zomers gekleed. De figuren met de voetstap waren een geheel met de wagen. Er was mooi winters geschminkt; blauw van de kou. 
Samenhang met de wagen: Onderdelen op de wagen werden deels bewogen door figuranten, het verhaal van de wagen werd verlevendigd en aangevuld door de figuranten. 
Mevr. M. van Dijk

Fraai geheel van wagen met de figuratie - compleet met ontdekkingsreizigers. Er is op een redelijk eenvoudige wijze een goede figuratie gerealiseerd. Compliment voor de uiterst creatieve vinding om vóór de wagen uit voetafdrukken op het wegdek te maken. Punt van aandacht hierbij is wel dat de beide monniken die dit doen, kaal zouden moeten zijn. De één is dat ook - de ander had eigenlijk voor een correcte weergave z'n haar moeten afscheren (of misschien een badmuts in huidskleur?) Op de wagen zelf is sprake van een constante, passende actie.

Mevr. R.E. Leijenaar

	Figuranten op expeditie, met sherpa voorop.. Ze waren met een touw aan elkaar verbonden, waardoor het leek alsof ze door de bergen trokken. Ze volgen een voetspoor, gemaakt door 2 figuranten in rode pij.

In tweede avondronde is voetafdruk waarschijnlijk gebroken en lopen de figuranten zonder.

Achteraan bungelt een figurant aan een “bergwand”.

In avondronde acteerprestaties minder dan in de middagrondes.



	

	Aan alles is gedacht bij de expeditieleden. 

Outfit en winterse kleding tot in detail.

Grimeerwerk: witte gezichten, vanwege de kou / kwam goed over.

	De samenhang met de trein (express) vond ik iets minder..

Ik kon de bergtocht te voet niet helemaal plaatsen bij de trein.




Wagen 8:FULNAHO – TOUR DE EUROPE
Mevr. M. Kampman

Spel: De toeristen op de Engelse dubbeldekker zaten gezellig kwebbelend, wijzend en fotograferend op de wagen. Verder zagen we nog enkele figuranten die typisch bij een bepaald land horen. 

Kleding en Grime: De kleding van de toeristen en typische kleding passend bij het land was prima, tenminste zoals elke toerist ze wil zien, volgens de klederdrachten. De grime kon beter, figuren konden basiskleur gebruiken. 
Samenhang met de wagen: Guus en Miep liepen wel heel ver voor de wagen, of ze liepen achter de wagen, waardoor hun functie niet duidelijk was als je het verhaaltje niet gelezen had. De rest van de figuranten verlevendigen de wagen, door meer figuratie had het geheel nog sterker over kunnen komen. 
Mevr. M. van Dijk

Het beoordelen van de samenhang tussen de wagen en de figuratie is hier buitengewoon lastig omdat dit ten dele geweldig is. De verschillende nationaliteiten zijn correct neergezet maar de 'gewoon' ogende mensen (=toeristen) verstoren dit totaalplaatje. Het was duidelijk veel beter en vermakelijker geweest als zij zich niet óp de wagen, maar eerder er omheen hadden bevonden. Zij hadden dan alle bezienswaardigheden kunnen bewonderen en fotograveren zonder het geheel van de corsowagen te verstoren..... Dan was er ook direct meer figuratieve actie geweest. 

Mevr. R.E. Leijenaar

	Toeristen zitten voorop in de Engelse dubbeldekker.

In de middagrondes vertelt de gids wat er zoal te zien is, maar in de avondrondes gebeurt er weinig. De vermoeidheid speelt denk ik parten. De twee toeristen voorop lopend zijn leuk.

	

	Kleding /folklore bij verschillende landen; Engeland, Duitsland, Spanje…

Goed verzorgd, mooie kostuums

Weinig tot geen grimeerwerk

	Goed.

De figuranten zijn essentieel voor de wagen.

Vormen samen met wagen één geheel / goed

Goed verdeeld




Wagen 9:FATAL ATTRACTION – OLD MC DONALD
Mevr. M. Kampman

Spel: Mc. Donald praat de wagen en alles wat te zien is aan elkaar, betrekt zo het publiek bij de wagen. De dames die voorop liepen met linten waarmee zij draaibewegingen maakten, moesten denk ik het aanslingeren van het draaiorgel voorstellen. Zodra de muziek ophield stopten de figuranten met het bewegen. Dit werd door ieder prima gedaan.
Kleding en Grime: De keus voor kleding uit de pruikentijd was voor mij niet duidelijk, misschien i.v.m. de klassieke en deftige uitstraling voor een draaiorgel. Het past wel bij de klassieke muziek. Het is wel een eenheid, de grime had wel beter gekund. Old Mac Donald was kloppend qua kleding.
Samenhang met de wagen: De figuren verlevendigen de wagen als poppen van het draaiorgel. Maar de figuren die het draaiorgel aanslingerden waren wat ver gezocht. 
Mevr. M. van Dijk

Als het gaat om de harmonieuze samenhang met de wagen, zijn de figuranten hier wel erg bont gekleed in een 18e eeuwse,André Rieu-achtige stijl. Hoewel ze er allen op zich fraai uit zien, zijn ze erg romantisch uitgedost voor dit thema. Make-up is sfeervol en passend bij de kleding aangebracht. Er is wel figuratieve actie maar deze is niet buitengewoon overtuigend. Wat is de bedoeling van het zwaaien met de linten rondom de corsowagen ? Dit is toch een onderdeel van het turnen ??

Mevr. R.E. Leijenaar

	In avondronde lopen de lakeien voorop, omdat er geen ruimte is aan de zijkanten. Voor het draaien aan het draaiorgel is dat jammer. Het effect van het draaiwiel door de linten gaat verloren.

De figuranten op de wagen waren muzikanten, die goed acteerden Het muziekkorps overstemde in de middagrondes de draaiorgel-muziek  Het duurde even, voordat ik het gehele plaatje bij elkaar kon plaatsen. De titel vond ik wat verwarrend.

In de avondronde was er gelukkig meer ruimte tussen muziekkorps en wagen, waardoor de draaiorgelmuziek beter tot z’n recht kwam en daardoor ook het spel van de figuranten.

.

	

	De prachtige kostuums herkende ik van “Dans Artistique” uit de

voorstelling “Het muziekdoosje”.

Dat is niet erg, maar leidt wel even de aandacht af..omdat ze in een andere context werden gebruikt.



	De rococofiguranten zijn de muzikale poppetjes, die in beweging komen als het draaiorgel draait.

Passen goed bij de wagen.




Wagen 10:LES CHARRONS – MEESTER PRIKKEBEEN
Mevr. M. Kampman

Spel: Het zangkoortje zong live het nummer van Boudewijn de Groot, verder geen figuratie, geen spel.
Kleding en Grime: De kleding zag er netjes op elkaar en op de wagen afgestemd uit, de hoeden kwamen overeen met de hoed van Meester Prikkebeen. Mooi in de grime, net iets, maar niet te. 
Samenhang met de wagen: De zang en de aanwezigheid van figuren op de wagen voegden iets aan de levendigheid toe, waardoor de wagen boeiender werd. 
Mevr. M. van Dijk

Op zich is de samenhang van de kleine groep figuranten met de wagen wel oké. De figuranten zijn op eenvoudige wijze gekleed maar correct qua sfeer en kleur. Geen actieve figuranten als het om beweging gaat, wel zingen ze heel consequent en met overtuiging hun lied. Wat meer figuratie, zowel op alsook vóór de wagen, had het totaal behoorlijk kunnen "aankleden".......

Mevr. R.E. Leijenaar

	Meester Prikkebeen…

Zangers achterop de wagen zingen het lied van Boudewijn de Groot. Ze zingen goed, het klinkt mooi en blijven mooi zingen.

Complimenten hiervoor.

Ze vormen samen een koortje.

Verder geen sprake van acteerspel.

	

	Vlinderachtige creatie met hoed waarop een vlinder geprikt is.

Gelijk gekleed, met enkele nuances.

Verzorgd.

	Zitten allemaal achterop de wagen..

Zitplekken comfortabel gemaakt omdat ze lang moeten zingen.

Lijkt wat een apart groepje achterop de wagen.

Zanggroep misschien iets centraler op de wagen.




Wagen 11:EXCELLENT – GANZENBORD
Mevr. M. Kampman

Spel: Veel activiteit rond de wagen: het neerleggen van de platen, dobbelen, pionnen verplaatsen en het betrekken van het publiek bij het spel door kinderen te laten dobbelen. Al kon daar nog meer uitgehaald worden. De figuren die de bordjes weer ophaalden en met emmers liepen (voor afgevallen bloemen?) waren niet zo duidelijk; andere kleding als onderscheid dat ze niet bij de uitbeelding hoorden was goed. 
Kleding en Grime: Oudhollandse kleding was goed passend bij de tijd waarin dit ontstaan is,  maar had net zo goed aangepast kunnen worden aan deze tijd, of de jaren ’80 of een andere tijd waarin dit spel gespeeld is.  
Samenhang met de wagen: De figuranten zijn een duidelijke aanvulling, de interactie met het publiek is heel goed. Het was wel jammer dat er niet de gehele tijd spelers voor en achter de wagen waren, vooral omdat het spel met de platen voor de wagen begon en achter de wagen ophield. 
Mevr. M. van Dijk

De samenhang van de figuranten met de wagen is niet optimaal doordat er geen overeenkomst in kleur of stijl is. Daarbij is de afstand van de figuranten vóór en achter de wagen steeds behoorlijk groot waardoor er gevoelsmatig niet meer één geheel met de corsowagen is - verliest dus zodoende z'n kracht. Het aloude spel zo realiseren voor en achter de wagen is zeer goed gevonden. De ganzenbordspelers in oud-Hollandse kleding is geweldig. Het is vervolgens wel heel jammer dat enkele "normaal"-gekleden dit uit de toon halen (de mensen met de karretjes met cijferplaten vóór en achter de wagen)

Mevr. R.E. Leijenaar

	Levend ganzenbord…

Zo geweldig als het in de middagrondes liep, zo rommelig was het in de avondrondes. Voorop liepen niet verklede figuranten met karretje om kaarten neer te leggen. Alles is op volgorde neergelegd…een prestatie op zich.

In tweede avondronde lopen voorop geen spelers meer, achter de wagen nog wel.

Figuranten in middagrondes beter.

	

	Oudhollandse kledij / past er goed bij.

Mooie kostuums.

Waarom zijn de kaartenleggers/ ophalers niet verkleed?

	Geweldige vondst..originele invulling.

Samenhang met wagen heel duidelijk.


Wagen 12:’T JAKAN – DE KARAVAAN VAN PERN
Mevr. M. Kampman

Spel: Veel figuranten die het volk van Pern uitbeelden van jong tot oud, met veel diversiteit aan ambachten die uitgeoefend werden. Een zeer goede uitbeelding van alles. Mooi dat dit doorloopt op de wagen, zelf op de laatste kar zitten kinderen te weven. 
Kleding en Grime: Eenheid van naturelle kleding, het was wel heel aardse kleding. Wel mooi dat er zelfgemaakte kleding tussen zat (gebreide sjaals). Ook waren alle figuranten voorzien van een basistint in het gezicht, maakte het af. 
Samenhang met de wagen: De karavaan loopt van de wagen af, waardoor er een duidelijke eenheid ontstaat, wel liep de groep af en toe te ver voor de wagen. De groep bleef wel bij elkaar, maar hierdoor ontstond een gat tussen groep en wagen. De handelaars probeerden het publiek producten te “verkopen”.
Mevr. M. van Dijk

De figuranten zijn niet onmiddelijk één geheel met de wagen te noemen voor wat betreft bijvoorbeeld kleurstelling. Echter ze zijn volkomen kloppend met het verhaal wat word neergezet en daarbij tot in detail correct. Het 'volk' dat de corsowagen introduceert, zowel mannen alsook vrouwen en kinderen, is prachtig één geheel en tonen hun verkoopwaar aan het publiek. Alle materialen zijn correct, sfeervol en uitermate divers. Figuranten leveren mooie actie en interactie her en der met het publiek. Houd wel vol - ook in de 2e rondgang !! Figuratie óp de wagen is in tegenstelling tot de voorlopers jammergenoeg wel erg passief. Gezien de sfeer was het wenselijk geweest als er geen figuranten met bril bij hadden gelopen. (contactlenzen?)

Mevr. R.E. Leijenaar

	Het volk loopt voor de wagen met rijdende kramen en koopwaar.

In de middagrondes is het spel heel interactief; het publiek wordt er goed in betrokken. In de beide avondrondes is het spel minder; gearmd lopen ze in groepjes van drie personen. Toen ik eenmaal ontdekt was als jurylid werd gelukkig toch nog een tas aan de man gebracht en werd het spel weer beter.

	

	Kleurstellingen van de kleding geweldig. 

De natureltinten zijn goed doorgevoerd in kleding en attributen,

Kostuums prachtig afgewerkt met oog voor detail.

Grimeerwerk goed.

	Samenhang heel goed.

De figurantjes op de dinosaurussen passen qua kleding en kleurstelling heel goed bij de wagen. Ook de figurantjes bovenin op de draken oogsten bewondering vanwege de hoogte..


Wagen 13:KLEIN CUBA – LE JOUET MAGIQUE
Mevr. M. Kampman

Spel: Lopende soldaatjes voor de wagen in een strak ritme, erg goed, ze lijken bijna te dansen. De rest was helaas niet goed te beoordelen, maar 1 ronde gezien, zonder verlichting.
Kleding en Grime: Hele mooie kostuums van de soldaatjes, de rest was helaas niet zichtbaar.
Samenhang met de wagen: Jammer dat er weinig beweging en dans was, terwijl het speeldoosje tot leven moest komen volgens de beschrijving. 
Mevr. M. van Dijk

Verschrikkelijk jammer dat deze groep het spreekwoordelijke bijltje erbij had neergegooid.Het is toch zeer teleurstellend dat als de verlichting het niet doet dat dan ook het grootste deel van de figuratie ermee ophoudt ?? Zoals iedereen weet staat de beoordeling van de figuratie los van de verlichting en nu is door het ontbreken van het grootste deel van de figuranten dit onderdeel ook niet meer te beoordelen. De houten speelgoedpoppen vóór de wagen zijn grandioos spectaculair !! Héél, maar dan ook héél jammer dat het hierbij bleef !!!

Mevr. R.E. Leijenaar

	Wagen valt in de eerste avondronde uit.

In de tweede ronde maken ze veel goed…

De houten speelgoedsoldaatjes marcheren door de straat…het geluid hoor je van verre……indrukwekkend.

De lichtjes in de uiteinde van de armen was heel erg leuk!

In de draaimolen op de wagen schommelen 2 giraffen

	

	De houten legoachtige soldaten zijn toch wel het hoogtepunt.

De schommelende giraffen vond ik niet echt logisch in de draaimolen.

Ik denk dat de figurant in de witte jurk een barbiepop of “trouwpop”

voorstelde.

	Het levende speelgoed past inhoudelijk goed bij de wagen.

Onderling hebben de speelgoedfiguren geen samenhang


Wagen 14:STARK WARK – STRIJDMACHT
Mevr. M. Kampman

Spel: De groep strijders die voor de wagen liep had heel goed en strak een uitgevoerde show, veel wisselingen in de formatie, overgang in aanvallende houding en aanpassing in looptempo op het ritme van de muziek. De aanvallende houding zelf kon wel sterker. Op de wagen zat levend koraal en enkele zeepaardjes werden bereden. De berijders konden hier meer spel laten zien. 
Kleding en Grime: Heel strak, duidelijk een eenheid, duidelijk het outfit van strijders, kleuren in overeenstemming met de wagen. De grime was angstaanjagend. Het koraal was geheel in het wit uitgevoerd waardoor een eenheid met de wagen ontstond. 
Samenhang met de wagen: De voorste groep strijders voor de wagen aan, waardoor het publiek al in de sfeer van de wagen kwam, het koraal en de berijders verlevendigen de wagen zelf. De groep liep echter enkele malen te ver voor de wagen uit. 
Mevr. M. van Dijk

Uitermate goede samenhang van de figuratie met de corsowagen. Kleding is in alle opzichten in overeenstemming met het geheel. Voor meer expressie en duidelijker introductie van het geheel was het beter geweest als de figuranten vóór de wagen schoeisel hadden gedragen wat meer afdrukgeluid produceerde. Je hoorde ze nu niet marcheren..... Deze figuranten hadden een goede choreografie die echter niet overal even strak ritmisch werd uitgevoerdt. De beweging op de wagen zelf was niet erg veel en niet tegelijk.

Mevr. R.E. Leijenaar

	De groep strijdsoldaten blijven in alle rondes goed acteerwerk leveren. Ze zijn een eenheid en onvermoeibaar. Ik heb ze in geen enkele ronde kunnen betrappen op “verslapping”…

Het marcheren op de futuristisch muziek is indrukkend om te zien.

Heel goed en strak gedaan.

	

	De “uniformen”van de strijdmacht zijn origineel en fantasierijk

Het zilveren haar maakt het plaatje compleet.

Mooi logo met zeepaardje.

De witte kostuums van het koraal vond ik in verhouding met de strijdmacht simpel.

Grimeerwerk goed.

	De samenhang is heel duidelijk.

De figuren zijn goed verdeeld.

De takken van het koraal komen ook in bloemvorm voor, daardoor

vormen ze een eenheid met de wagen.




Wagen 15:RATAPLAN – DUIZEND METER DIEP
Mevr. M. Kampman

Spel: De vissen ‘zwemmen’ voor de wagen in verschillende stromingen, helaas niet gelijk. De haai jaagt niet echt op de vissen, hij vormt geen gevaar. Op de wagen werd door de figuranten wel meegedeind op de stroming, dit werd goed vastgehouden, terwijl de muziek was uitgevallen.
Kleding en Grime: Mooie kostuums, helaas geen grime bij de vissen. Op de wagen waren de figuranten mooi en passend geschminkt. Hier kon de kleding iets passender, parels met glanskleding bijvoorbeeld. 
Samenhang met de wagen: Het gevaar was niet echt duidelijk, dit was jammer omdat dit toch een belangrijk onderdeel van het verhaal van de wagen was. Wel zorgden de figuranten op de wagen voor verlevendiging. Ook waren de vissen en haai een toevoeging op het verhaal, jammer dat het spel zo matig was. 
Mevr. M. van Dijk

De samenhang tussen figuratie en corsowagen is niet een geheel. De vóórlopers (vissen) hebben geen overeenstemming in kleur en/of stijl. Zag de mensenhoofden bovenop de vissen liever bewerkt met grime en zeewier voor een completer beeld - eveneens zo de haai. Op de wagen zelf passen de figuranten beter in het plaatje. Er is weinig figuratieve actie op de wagen - ervóór op slechts eenvoudige wijze. 

Mevr. R.E. Leijenaar

	In alle middag en avondrondes blijven de acteerprestaties goed.

Voorop zwemt een haai met een aantal vissen eromheen.

Soms zwemt de haai even tegen de richting in, maar valt geen vissen aan..Op dat punt had het verhaal nog iets meer uitgebuit kunnen worden.

In schelpen figuranten als parels.

	

	De vormgeving van viskostuums en haai vond ik goed. Dat het hoofd boven erboven uitstak en benen eronder vond ik niet storend.

De tropische vissen waren mooi van kleur.

De figuranten in de schelpen met parel werden prachtig belicht.

	Samenhang duidelijk, maar voorspelbaar..

De vissen en haai liepen voor de wagen, waardoor het een apart

gevormd groepje werd..




Algemene opmerkingen:
Mevr. R.E. Leijenaar

Beste wagenbouwers

Algemene opmerking: In middagrondes zijn de figuranten bij een aantal wagens

veel beter…

Mijn complimenten voor de kunstzinnige vormgeving van alle wagens en figuranten!

Met vriendelijke groet,

Renéke Leijenaar (Jurylid 3 / Figuratie)

Docente Beeldende Vorming
